

# LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año II

Alicante, Jueves 21 de Enero de 1915

Núm. 139

## Y VA EL TERCERO

Decimos que va el tercero porque suponemos que a la hora en que escribimos estas cuartillas, habrá fallecido ministerialmente el señor Sánchez Guerra.

Sabemos, porque así lo vienen demostrando, que tienen el cutis estos señores un poco duro, pero la brecha que ayer abrió el Sr. Silió, es demasiado grave para resistida.

El Gobierno pudo contar ayer los convencidos que tiene a su lado; se dice que media docena, y con tal falange ciertamente no pueden acometerse grandes empresas.

Pero como no hay posibilidad de abandonar el Poder, se ha de conformar el Ministerio con los resignados, a falta de convencidos y aplicando un nuevo parche al Gabinete, dejarlo lo más decentito posible, e ir viviendo.

Naturalmente que la víctima ha de ser el Ministro de la Gobernación, que bien merecido lo tiene, por vanidoso. El creía que cualquiera puede ser Ministro sin un Maura en la Presidencia. Ha querido hombrearse y ha arremetido desconsideradamente al derecho administrativo y al sentido común, haciéndolos polvo. Por su desgracia aparece una voluntad entera en su mismo solar que no aviniéndose con el papel de la-

### La última muestra

Ya ha quedado por completo despejada la incógnita para aquellos que aún creían en los trasnochados sentimentalismos del Sr. Dato, de ese buen D. Eduardo, aureolado en otro tiempo de envaselinadas bondades.

Ya ha quedado también despejada para quienes encontraban inexplicada la conducta de D. Antonio Maura.

Tan solo faltaba un dato y ese acaba de darlo el Gobierno, declarando que no apoyará ninguna situación conservadora y que no entregará el Poder sino para dejarlo en manos de Romanones.

¿Se ve bien clara ahora la situación de D. Antonio Maura, cuando surgió la crisis de 1913?

Cada acontecimiento político viene a descubrir un timbre de honor en el ilustre estadista, que honró al partido conservador con su jefatura.

El Sr. Maura en 1913, no debió obrar de otra manera porque sentía que la traición le rodeaba, y aún conociendo que podía anonadar a los traidores, prefirió verlos aniquilarse, consumidos por su pecado.

Liberales e idóneos se juramentaron, y hoy éstos han descubierto el juego ya, sin el pudor a que obligan las altas representaciones.

No dejarán el Poder, sino en manos de Romanones. Es toda una declaración. Es frase que explica muchas cosas.

También revela todo un carácter la declaración, de que no apoyará ninguna

cayo que pretendieron asignarle, protesta y les arroja el guante.

Premioso de palabra anduvo el moribundo Ministro, y no causó risa porque un sentimiento más digno dominó en el Congreso, la piedad.

Descanse en paz el tercer Ministro fallecido.

¿Que no es el tercero? Si lo es, porque hay que contar también como fallecido al Sr. Ugarte, muerto en el Senado tiempo ha.

Pero como aquí, por aquello que decíamos antes de la dureza del cutis, se momifican, parece que siguen vivos, como antes.

Puede apreciarse la condición cutánea del Gobierno, por la frescura que manifiestan ya cadáveres.

¡Los Sres. Dato y Sánchez Guerra, dicen que no hay por qué hablar de crisis!!

¿Lo ven nuestros lectores? Es decir, que ni siquiera el consabido parche están dispuestos a aplicar.

Pero creemos que esto no pasará de ser buena voluntad y no habrá más remedio que sacrificar al buen amigo pasándole a la escala de reserva.

¿Van a resignarse más los resignados?

situación conservadora. He ahí el patriotismo de un gobierno cuya vida se ha desarrollado invocando constantemente esa suprema virtud.

Ved ahí un partido compuesto de Gobierno y seis convencidos que pretende echárselas de valiente en las agonías de su desdichada existencia. Y en sus últimos momentos, desatentado descubre la podredumbre de su conciencia.

Vedle agradeciendo los favores recibidos de todos lados de la política. Ya lo saben los conservadores de todos los matices, que ayudaron a esos pigmeos a alcanzar los primeros puestos de la Nación. Su calenturienta imaginación, agitada por el delirio de grandezas, les arrastra a despreciar, no a sus hermanos, sino a quienes le dieron el ser.

Si al gran republicano no le anonadaban las negruras de un porvenir preparado por la insania de tan desdichados gobernantes, pudiera reír sus ridiculeces.

Pero Maura no ríe cuando España llora.

### NUEVO ARBITRIO

El Ayuntamiento de Muchamiel ha creado un arbitrio sobre todas las ventas de frutos que se hagan dentro de su término municipal.

Para que resulte más cómodo exige el contratista que siempre que haya de efectuarse una venta (aunque sea de un

cántaro de vino) se avise para que vaya un empleado a presenciar la operación y cobrar el tanto por ciento acordado.

Como no puede en manera alguna privarse al cosechero de vender en un momento determinado el fruto de su cosecha, y puede darse el caso de que sean los vendedores de sitios muy alejados, va a ser cosa de que el contratista adquiera para el servicio (que ni puede, ni debe retrasar, pues podría dar lugar a perjuicios que exigiesen una indemnización) unas cuantas motocicletas para que los agentes vayan a cumplir su misión.

Se da el caso de parar en la carretera a pobres criaturas cargadas de leña, para averiguar dónde la han comprado y a qué precio, y se dice que irán a las bodegas a aforar el vino.

¿Es que han vuelto a implantarse los consumos?

¡Valiente adelante el de ese Municipio, que otra vez vuelve a los consumos ya suprimidos en todas partes!

De dónde ni cómo pueden las naciones beligerantes figurarse que las salpicaduras de sus combates habían de llegar a Muchamiel, obligando a su Ayuntamiento a crear una contribución de guerra, pues no otra cosa parece ese arbitrio sobre las ventas.

¡Caballeros! ¿Se puede vivir?

¿Qué le ocurrirá al concejal republicano señor Orts, que tan voluntario y solícito se presenta en los Juzgados de esta capital? ¿Lleva algún asunto en que tenga interés?

### No es imposible

Comenta en su número de ayer el *Heraldo de Alicante*, la especie de una probable unión de los idóneos y mauristas de esta capital, si bien, declara, *no le da visos de verosimilitud*.

Es cuestión ésta sobre la que no pueden hacerse cábalas, porque en todas y más en las políticas se ven cosas extraordinarias, y la de que se trata, de realizarse, sería la solución más lógica que podría obtenerse.

Los que hoy constituyen el partido idóneo, acataron en otro tiempo la Jefatura de D. Antonio Maura. Personas independientes, pudieron seguir el camino que más les plugo. En la actualidad, pueden ser de los no convencidos y, conociendo su pasado error, llegar a ser de los no resignados, y consecuentes en sus doctrinas conservadoras, volver a sus primitivos lares, donde hallarían sin duda la acogida que merece todo equivocado que ha reconocido su error.

Nuestro querido Jefe D. Antonio Martínez Torrejón, cuya consecuencia es harta conocida y probada, fiel a sus principios, ha permanecido siempre al lado de quien mantuvo con más pureza los principios del credo conservador. Hoy no puede reconocerse dentro de ese credo otro jefe que el Sr. Maura y a

su lado permanece aquél sin distingos ni nebulosidades, y con él todos los que forman el partido maurista donde no existe la resignación, sino el convencimiento.

¿Que pudiera ser un hecho la mentada unión? Sin duda alguna. Porque los mauristas de Alicante, como muy amantes de su tierra, lamentan ese fraccionamiento del partido conservador, que ha llevado a los idóneos de Alicante, como a los de arriba, a ser esclavos de otros partidos mejor organizados, y ver en su seno elementos tan valiosos como los que cita el querido colega, constituiría una verdadera satisfacción para el partido maurista.

HOMBRES Y COSAS

### La gran vanidad

—Sí, señor; sí; soy iconoclasta. Toda elevación erigida injustamente, me enfurece. Impotentes, caídos, desvergonzados; todos unidos en una fuerza detestable que erróneamente llaman electores, levantan ídolos falsos; y aunque el poder de estos fetiches sea pasajero, porque todo ídolo falso muere, siempre es un poder que, aunque temporal, existe... Pero no deteniéndome en esta causa, y para ir derecha y directamente a los efectos, voy a presentarle un ejemplo que está frente a nosotros... ¿Cómo?... Sí, sí. Aquel señor alto, grueso, que nos mira con olímpico desdén tras sus dorados quevedos; ese señor tan poseído de su sombrero de copa y su largo abrigo con solapas de raso. Nadie al verlo diría que bajo aquel sombrero de «ocho luces»—creo que se dice así—se alberga un cerebro de crasa ignorancia, desposeído de todo privilegio; nadie más que sus electores diría que bajo ese rico abrigo se esconde un corazón falto de energía... Y, sin embargo, ¿qué petulancia, qué presunción la suya! Petulancia y presunción de efecto seguro para conquistar esa pléyade estúpida de admiradores, todos zafios y timoratos, que creen alcanzar de él un favor cuando les dirige una mirada, siempre de despectiva compasión, siendo ellos los que realmente le hacen un favor, y grandísimo, al encumbrar su cabeza digna de mejor cerebro. Ese es un ídolo falso: un ignorante considerado a todo honor como hombre de extraordinaria valía.

—Pero si es nuestro ilustre...

—No, señor; en justicia debe denominarsele uno de nuestros más ilustres besugos. ¡Con que figúrese los demás a qué altura de masa gris estarán!...

—¡Calle usted, por Dios! Es usted agresivo.

—No; soy, sencillamente, iconoclasta.

PACHÍN GONZÁLEZ.

### MISCELÁNEA

«El Periódico para Todos» acoge con bombo y platillos el nombramiento de Don Pedro Llorca para la presidencia de la Junta de Obras del Puerto,

Hay que comprimirse, querido colega.

Tal vez esas expansiones no sepan bien en el palacio de las dos torres de la plaza de Alfonso XII.

Hay que consultar antes, hay que consultar...

\*\*

Ya no hay banquete de desagravio para el jefe de los romanonistas de esta capital.

Como se habla de crisis, posible es que se espere mejor ocasión.

Así saldría por una friolera.

\*\*

En busca de remiendos.

Leemos:

«Interrogado anoche el jefe del Gobierno por los periodistas, confirmó que venía ocupándose durante estos últimos días en celebrar diferentes conferencias con los más importantes personajes del partido, entre los cuales figura el señor La Cierva».

Es inútil; lo que la opinión juzga y desecha no admite componendas.

Busque el señor Dato el apoyo del Conde, porque lo que es por otro lado, parecemos que es perder el tiempo.

Nuestro alcalde ha publicado un bando, recordando las disposiciones de las Ordenanzas municipales, relativas a la marcha de los velocípedos por la población, y al efecto copia los artículos pertinentes.

Pero, ¡es claro!, ha tenido necesidad de usar de la glosa, porque las Ordenanzas no hablan de bicicletas.

Lo cual viene a demostrar de una manera acabada, la necesidad de la reforma de las tales Ordenanzas.

Pero como de emprender esa obra se haría una cosa de provecho, y lo que aquí precisa es todo lo contrario, continuaremos en este tan funesto viceversa hasta tanto venga un alma caritativa que nos redima.

Y esto, ¡lo vemos tan difícil!

## Amor..... y celos

Apenas entra Gustavo en su casa, se dirige a la mesa, coge una pluma y empieza a escribir, ciego de ira. Si, ciego de ira porque ya no cabe la menor duda. La mujer a quien adora ha sido durante toda aquella velada la más infame, la más perversa de todas las criaturas.

¡Cómo se inclinaba sobre los hombros de cuantos bailaban con ella!

Y Gustavo escribe estas vengativas frases:

«No la odio a usted porque la desprecio. Ahora la veo a usted tal como es: falsa, pérfida, traidora, digna de todos mis desdenes. Si por medio de una mentira más tratara usted de justificarse, no la escucharía si quiera».

Gustavo se detiene un momento y reflexiona. Le parece bien la última parte de la carta pero no la primera. A una mujer, por despreciable que sea, no se le puede decir que se la desprecia.

Coge otro pliego de papel y escribe: «Sepa usted que la odio, que he dejado de amarla y que me siento capaz de estrangularla entre mis manos».

Gustavo se detiene nuevamente y piensa que esta vez también ha ido demasiado lejos. Se puede execrar a una mujer y decirle que se la execra, pero no se la puede amenazar con una brutal venganza.

Coge otro pliego y escribe:

«La odiaría a usted si no la hubiese amado tanto. El respeto y el recuerdo de mi amor (que a Dios gracias yo no existe) la libran a usted de mi furor. Y si usted osara justificarse me alejaría de usted con la más glacial indiferencia».

¡Esto ya es otra cosa!

Aquí no hay ni ultrajes y solo se nota en estas frases la firmeza de un alma dispuesta al civido.

Sin embargo, Gustavo experimenta ciertos escrúpulos.

Se puede hablar de indiferencia, confesan-

do que se ha amado, sin exponerse a que lo tilden de voluble ó inconstante?

Al separarse de ella no quiere Gustavo dar motivo para que se diga que no era digno de la estrecha fidelidad que exigía.

Medita largo rato, coge otro pliego de papel y escribe:

«La he amado a usted tanto que creo no puedo dejar de amarla sin profunda pena; y si tratara usted de justificarse me alejaría de usted, no sin experimentar un sentimiento de íntima tristeza».

Pero tampoco le agrada a Gustavo su última misiva.

¿Tiene acaso el derecho de no escuchar a la que tanto amó? Los más severos jueces no interrogan a los acusados antes de condenarlos?

Gustavo sabe que aquella mujer, no es inocente, pero piensa que tal vez las faltas cometidas no son tan graves, y que no sería humano, ni digno, ni generoso el negar a una desdichada la posibilidad de sincerarse y de obtener alguna atenuación en su conducta.

Coge, pues, otro pliego de papel y escribe: «La he amado a usted tanto y con tal fe, que no me atrevo a considerarla falsa y desleal. Trate usted de justificarse demostrándome que engañado de las apariencias...»

Pero Gustavo arroja la pluma en la seguridad de que si su amada leyera las líneas que acaba de trazar, no le volvería a hacer maldito caso.

La conoce bien, y sabe que es impertinente.

No queda en la mesa más que un pliego que Gustavo coge presuroso para escribir en él lo siguiente:

«¡Te amo! ¡Te adoro! ¡Te idolatro! ¿De qué has de justificarte si no eres culpable? No es cierto que te inclinaste sobre los hombros de los que bailaban contigo. Estaba loco sin duda y te confundí con otra mujer. Iré a verte y te pediré perdón de rodillas por haber sospechado de ti en un momento de extravío mental...»

## JUVENTUD MAURISTA

### Conferencia en el Hotel Ritz

Siguiendo la serie de conferencias organizadas por la Juventud maurista de Madrid, disertó anteayer tarde el catedrático de Estudios superiores de Derecho penal, en la Universidad Central, D. Quintiliano Saldaña.

Conocida es la gran cultura que adorna al joven profesor, que después de haber ganado una cátedra de Derecho penal en la Universidad de Sevilla, conquistó, tras ruda batalla, la en que hoy profesa del doctorado de Derecho; así es, que esperábamos oír cosas muy atinadas y sabrosas, acerca de la psicología de los «Problemas de la enseñanza en España».

Con un elegante decir hizo gala de sus conocimientos pedagógicos adquiridos empíricamente y asegurados por una firme vocación de maestro; expuso las lacras de nuestra enseñanza elemental y secundaria, que abruma las tiernas inteligencias infantiles y atesiga su espíritu, envileciéndolo cuando apenas se abre paso en la vida. La tupida malla de planes, programas, trabas y lazos administrativos roban al niño ese ambiente moral y propiamente educativo que en instituciones como los Kindergarten extranjeros se observan.

Mostróse partidario de una enseñanza familiar y cantó en poéticos párrafos las excelencias de los maestros del hogar, los padres, con esos procedimientos todo amor, todo sentimiento, que inculcan en los infantes la confianza en sí mismos y los demás. Los padres formando al niño hombre, deben entregarlo así a la Universidad.

Contra este cuerpo de enseñanza superior, el Sr. Saldaña arremetió furioso; no por la institución misma, sino en su defensa, contra los que, llamándose universitarios, la escarnecen y vilipendian. Fustigó cruelmente a los logrerros de puestos y prebendas académicas —¡pobres prebendas!—, y expuso franca y serenamente, con valiente crudeza que no ha de emplear velos con que probar la coartada, el nefando proceder de aquellos que, estando bajo el Alma Máter, laboran fuera del recinto universitario, y debiendo todo su ser al sitial que ocupan, profieren en denuestos contra la misma Universidad.

No tuvo ningún reparo el disertante en señalar la funesta prepotencia de una institución sectaria e impía que no escatima medio alguno para hundir a la Universidad, y que con artes de insidia y hábil porfidia, acápa-

ró un buen bocado de nuestro presupuesto de Instrucción.

El conferenciante, que fué escuchado con ávida atención durante su discurso, recibió nutridos aplausos al término de su lección tan brillante como nutrida de doctrina.

La plana mayor del partido maurista, con su jefe a la cabeza, asistió al acto.

## Murmuraciones madrileñas

### Dato presidiendo a Maura

Con satisfacción es comentada—y especialmente por los mauristas—la extraordinaria solemnidad que revistió el ingreso en la Real Academia Española el domingo último, del autor de *El amor de los amores*, Ricardo León, a quien contestó en hermoso discurso don Antonio Maura.

Pocas veces se vió en la referida Academia un público tan numeroso y distinguido (y no es frase retórica), deseoso de escuchar y aplaudir el clásico lenguaje del primer hablista moderno y el verbo cálido y vibrante de nuestro insigne jefe. Fué un hermoso homenaje rendido al humilde y modesto escritor, que sin apoyos ni tutelas, luchando solo y ganando paso a paso sus méritos y galardones, ha conseguido ingresar en la Real Academia, donde alguna vez suele hacerse justicia al mérito y al valer.

La severidad del local, la escogida clase del público que acudió a la recepción invadiendo pasillos y galerías, la presencia de varios señores Obispos que daban una nota simpática de color y la magnitud de las dos figuras protagonistas del acto, formaban en conjunto un soberbio cuadro en el que todo era grande y nada pequeño.

—Fué una hermosa fiesta literaria—decíase en general.

—Fué una buena tarde maurista—decían los que militan en esas filas del romanticismo político.

Pero como en todo tiene que haber algo que sirva de objeto a la murmuración y al comentario, algo que se destaque del conjunto y sirva de tema a las conversaciones y las críticas venideras, bastó la presencia de Dato en la Academia para dar suelta a la murmuración y a la pulla, siempre dispuestas a actuar. Dato en la Academia, al ocupar el sillón central del estrado, que por su puesto le correspondía y presidir el acto, parecía que había ido con el único fin de presidir a Maura. ¡Dato presidiendo a Maura! ¡No se habló y se comentó poco! Quiso estar, aunque por breves momentos, en un puesto superior al que ha sido, y él dice que es su jefe... Un capricho de los muchos que tiene...

Mas no fué esto solo. Se supo que D. Eduardo, todo almibar, había pedido como señal de favor a D. Antonio, que le diera el mismo ejemplar del discurso en el que había leído la contestación al nuevo académico aquella tarde, para tener el gusto de conservarlo como inapreciable recuerdo...

Aquí si que la gente comentó este acto de delicadeza «llamámosle así» y está tan sana adulación...

Fué D. Eduardo a realizar con su presencia la recepción del nuevo académico y todo era superior y de mayor realce que él.

Quiso ir de primera parte y quedó relegado a un término muy secundario, algo así como un partiquino o un figurante de la comparsa...

ALVAREZ M. DEL PERAL

Madrid 19-I-15.

## UNA QUEJA

Parece que el público que acude a los cines da muestras de disgusto por la presencia de ciertas espectadoras de esas que durante el día y hasta las doce de la noche deben estar retiradas de la circulación.

Las damas en cuestión han tomado esos locales por campo de sus operaciones, dando lugar a un segundo espectáculo que, nada edificante, debiera evitarse por los agentes de la autoridad obligados a ello.

Ya que éstos tan celosos se muestran en otras ocasiones, con menos oportunidad, bien pudieran evitar que las personas decentes se vean retraídas de acudir a esos teatros, so pena de hallarse confundidas en una mezcla poco digna.

Esta queja llegada a nosotros, no dudamos que será tomada en consideración por quienes son los primeros obligados a velar por la moralidad y buenas costumbres.

Así lo esperamos.

## De la provincia

### Lesionse.

Agost.—Emilio Leal Pastor, se marchaba a cazar, cuando se le disparó la escopeta, hirién dose el mismo.

En grave estado fué trasladado a su domicilio.

El juzgado instruye diligencias.

## SUCESOS

### Blasfemos.

Tomás Galliana y Angel López (u) Besó, fueron detenidos ayer por blasfemar en la vía pública.

Al ser cacheados se le ocupó al López un revólver antiguo y deteriorado y una navaja.

### Accidente.

Jugando en el muelle se produjo casualmente una herida contusa en la región perineal que interesa el esfínter del ano y erosiones en la inguinal izquierda, el muchacho Bautista Torres Pérez, de 7 años.

### Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 25 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Alvaro Gómez y D. Miguel Gueri.

Practicante, D. Antonio Martínez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

### Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Callosa, contra Domingo Tasa y 24 más, por el delito de juegos prohibidos.

Abogado, Sr. Llorca; Procurador, señor Brónchal.

### SECCION RELIGIOSA

### Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Vicente, mártir, patrón de Valencia y sus arrabales.

La Misa y Oficio divino del Santo, rito doble, color encarnado.

En la Colegial.—A las nueve horas cánonicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las siete y a las ocho.

### CRUZ ROJA

### DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico de la Cruz Roja, por los doctores Benigno Montesinos, Ibáñez y Buares, veintisiete enfermos y por el odontólogo Sr. García Ruiz, siete.

## NOTICIAS

El sábado día treinta del corriente mes celebrará la Junta general reglamentaria, la Benéfica Institución de la Cruz Roja Española en Alicante.

A la edad de 52 años, ha fallecido en esta ciudad la señora doña Zita Llorca Liedó, madre de nuestros buenos amigos, particulares, don Enrique y D. Felix Cremades.

Enviámosles nuestro pésame, y hacemos votos por que el Todopoderoso, les dé la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

En el correo de hoy ha llegado a esta capital el secretario general de Seguridad don José Domínguez Manresa.

El ayuntamiento de Sanet y Negrals, anuncia la subasta del arriendo del servicio de guardería rural para los años 1915 y 1916.

La Delegación de Hacienda, ha publicado un anuncio relativo a la admisión del cupón número 55 de la deuda amortizable al 5 por 100 interior, vencido en 15 de Febrero próximo y la de los títulos amortizados en el sorteo verificado el día 15 del actual.

## PREPARACION

para las próximas oposiciones al cuerpo de Prisiones por personal competente de la Escuela de Criminología.

Ramales (hoy Joaquín Costa) número 21, 1.º, de 6 a 7 de la tarde.

# LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

## Cierva

El Sr. Cierva pronunció un discurso de ruda oposición al Gobierno, en la interpelación Silió.

A pesar de ello, al llegar la votación votó con el Gobierno.

En los pasillos del Congreso se formó numeroso corro alrededor de este hombre público, quien manifestó que había cumplido con su deber.

Yo—ha dicho—he hablado solo para el país y éste nos juzgará a todos.

## Satisfechos

El Sr. Dato manifestó la satisfacción que le había producido la votación, pues había sido muy nutrida a pesar de ser inesperada.

Negó que se pensara en la salida de Sánchez Guerra del Ministerio puesto que no había fundamento para ello.

## Otra agresión de los moros

En el Ministerio de la Guerra, se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Ceuta:

Varios cazadores y paisanos que se hallaban en la Cañada del Peral, fueron objeto de una agresión por parte de los moros.

Los agredidos se defendieron a tiros matando a uno de los agresores.

## Ministro enfermo

El Ministro de la Guerra encuéntrase enfermo, teniendo que guardarse.

Padece un ataque de reuma.

Le visitó Dato celebrando con él una conferencia.

Por la enfermedad del general Echagüe se ha aplazado el Consejo anunciado para hoy.

Se celebrará el sábado o lunes.

También han visitado a Echagüe, algunos altos funcionarios del ministerio.

## Los rusos

Telegramas de San Petersburgo dicen que han sido reconquistadas las trincheras que tenían los alemanes cerca de Bolinow.

Murieron todos sus defensores.

Han fracasado los esfuerzos de los alemanes en la ofensiva de Polonia.

Los rusos se encuentran a cien kilómetros de Egerum.

Defienden la plaza 5.000 hombres.

## Los zeppelines

Un telegrama de Londres dice que un dirigible alemán voló anoche sobre la plaza de Jarmohut.

Arrojó gran cantidad de bombas.

Únicamente dice el telegrama que los daños sufridos son considerables.

Ignóranse más detalles.

Se teme que el número de víctimas sea muy importante.

La noticia ha producido gran impresión en toda Inglaterra.

## Noticias particulares

Las noticias particulares dicen que en Bélgica los alemanes volvieron a conquistar Labaselle.

Los franceses fortificaron los bosques de Le Petre.

En los Vosgos fué incendiada una fábrica de alambres de telégrafo.

## Ingleses y alemanes

Telegramas oficiales de Berlín dicen que ha sido rechazado el ataque de los ingleses a la costa de Togo.

Esto se hizo con el apoyo de un cañón.

Añade que los ingleses tuvieron numerosas bajas.

## El bombardeo alemán

Un telegrama oficial de Londres confirma el bombardeo de Yarmouth, por un zeppelin alemán.

Dice que produjo grandes desperfectos y numerosas víctimas.

Entre ellas se encuentra un hombre que aparece con la cabeza separada del tronco.

Dice el citado telegrama que horas antes del bombardeo del zeppelin a Yarmouth, habían salido los reyes de Inglaterra con dirección a su palacio de Sandringan.

Noticias particulares dicen que un buque inglés derribó y capturó al zeppelin cerca de Hunstanten.

Se ha comprobado que el bombardeo de Yarmouth lo realizó una escuadra de aeronaves.

Estas se separaron al llegar a la costa, dirigiéndose unas al Sur y otras al Norte.

## En Palacio

Hoy estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey, el Arzobispo de Toledo y el Obispo de Sión.

También cumplimentó al monarca el embajador de Inglaterra.

## Moliner

Se encuentra enfermo de suma gravedad el Dr. Moliner.

Padece un ataque de arterio esclerosis.

## La reina

Continúa mejorando la reina Victoria.

Los infantitos también están muy mejorados.

## Los demócratas

A la una de la tarde se celebró el banquete con que los demócratas obsequiaban a su jefe el marqués de Alhucemas.

Asistieron y enviaron sus adhesiones todos los senadores y diputados prietistas, excepto los senadores Zabala, marqués de Santa María y Sánchez Arjona.

No hubo brindis.

Al final del banquete García Prieto se limitó a agradecer el homenaje, diciendo que estando el Parlamento abierto no era ocasión de hacer manifestaciones políticas.

Se limitó a brindar por el Rey, por la patria y por los ideales democráticos.

## Cáceres

Ha fallecido el Presidente de esta Audiencia provincial don Javier Lapuya.

Su muerte ha sido muy sentida.

## Desde Roma

De Roma telegrafían comunicando que el órgano oficioso en la Prensa del Gabinete de Viena, publica un suelto asegurando que el Gobierno italiano se ha dirigido a los Gabinetes de Francia e Inglaterra, advirtiéndoles que Italia saldrá de la neutralidad, tan pronto como los aliados emprendan una acción decisiva contra los Dardanelos.

También dicen de Viena que a consecuencia de haber pasado la frontera de Rumanía varios pelotones de cosacos en persecución de fuerzas austriacas de raza rumana, el capitán de las fuerzas fronterizas, les ordenó que se retiraran.

Algunos cosacos se negaron a ello.

Entonces las tropas rumanas dispararon, matando a dos rusos é hiriendo de gravedad a otros dos.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

# SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

## TÓMESE

# UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

## DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.  
Mureia, Farmacia Ruiz Seigner.  
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

# Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijena, empanadas, polvorenes y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

# GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

# AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídanse en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

# SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 3 y Atocha, 16. Madrid.

# LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A. COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito. . . . . 1.000.000 de pesetas

desembolsado. . . . . 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío, y transporte del mismo

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados

# La Veloz: Primitiva Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

# Único BIOSCA ORDINARIOS

MADRID . . . . Plaza de Atocha, 6.  
BARCELONA . . . . Fertuny, 8.  
VALENCIA . . . . Rivera, 7.  
ALICANTE . . . . Zaragoza, 5.

# COMPRIMIDOS

DE

# FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

# J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

# DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

# Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

# AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

## BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. De venta a 1,25 ptas botella en farmacias y droguerías.

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

## J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embargos, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados  
Viuda é hijos de Enrique Romeu

## ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

CASAS EN  
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

## Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

## Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos  
Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

## "Santa Ana," Juan Pastor

Gran Fábrica de Lonas de

DESPACHO: Teatinos, 4.  
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova  
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)  
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

## BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

## EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO  
ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

## FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

## HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

## La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.  
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME Á LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío  
Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

## SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pidase en todas partes

## ANUARIO GENERAL

## DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240, BARCELONA

Dirección telegráfica "ANUARIOS" - Barcelona